



NAŠE VESNICE

Svěradice

č. 130

Vážení spoluobčané,

letošní léto se pomalu chýlí ke konci a s ním přichází i tradiční bartolomějská pouť. I letos jsme pro vás připravili pestrý kulturní a sportovní program, z něhož si každý z vás jistě něco vybere. Pout' přináší také příležitost setkat se s rodinou, přáteli a sousedy, užít si příjemné chvíle a společně zakončit prázdniny, které pro mnohé z nás byly plné zážitků a odpočinku. Jakmile skončí poslední jízda na pout'ovém kolotoči, děti se začnou připravovat na návrat do školních lavic. Tam je čekají kamarádi a spousta nových poznání a dobrodružství.



V letošním roce přijede nový provozovatel pout'ových atrakcí pan Flachs. Věříme, že dětem se nové atrakce budou líbit a přinesou jim spousta zábavy. Těšit se můžete na obrazy Pavly Breuové na téma tanec, které budou vystaveny v Catrince. Současně s nimi budou vystaveny práce absolventů kurzů kreslení a malování, které paní Breuová pořádá. Po loňském úspěchu výstavy květin pana Nováka jsme se ním domluvili také tentokrát, a tak i on bude vystavovat své mečíky v přízemí obecního úřadu a nabídne vám také některé přebyteky sazenic z jeho zahrady. Sportovní program začíná pátečním utkáním, ve kterém proti sobě nastoupí mužstva našich bývalých hráčů. Utkání bude věnováno vzpomínce na letos zesnulého Vládu Smitku a po něm je připraveno jako obvykle posezení. Sobotní zápas zde sehraje FK Horažďovice a v neděli se představí naši muži.

Z OBSAHU



NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC

str. 6



MEMORIÁL FRANTIŠKA PAVLOVSKÉHO A JOSEFA SMITKY

str. 9



REKONSTRUKCE FASÁDY KAPLE SVATÉHO BARTOLOMĚJE

str. 14



A samozřejmě v sobotu jste všichni zváni na pouťovou zábavu do kulturního domu.

Slavnostní mše svatá se letos bude konat opět v neděli a celebrovat ji v nově zrekonstruované kapli sv. Bartoloměje bude tradičně P. Stanislav Bušta. Prohlédnout si tak můžete náš kostelík, který během uplynulých měsíců získal nový vzhled.

Dokončena byla také stavba pergoly u Rybníčku, kterou během několika podvečerů postavili pánové ze zastupitelstva za pomoci několika rybářů. Trámy jsme nechali nařezat na místní pile ze smrkového dřeva vytěženého v letošním roce. Velkou pomoc nám poskytla firma Atrium, kde byly jednotlivé trámy pečlivě opracovány a připraveny ke stavbě. Několik večerů se ve stodole za obecním úřadem ještě natíralo, a pak už mohli pánové přístřešek vystavět na připravených betonových patkách. Zakryt byl plechovou střechou. Všichni, kteří se na celé stavbě podíleli, si zaslouží velké poděkování. A vy se tam teď díky nim můžete schovat před nepřízní počasí. I když posadit se tam zatím nelze, protože připravené fošny ještě musí více vyschnout. Ještě o budoucí podobě sezení diskutujeme, ale pak už by vám všem toto místo mohlo poskytnout kompletní komfort.

Před námi jsou teď dvě velké akce. Někdy během měsíce září by se mělo začít s opravou vodovodu a kanalizace v celé délce ulice, která začíná domem Martínků a vedení končí u domu Löffelmannů. Vybrána byla firma pana Kordy z Velkých Hydčic, který má se stavbami tohoto typu zkušenosti, a tak doufáme, že vše proběhne hladce. Všechny přípojky do jednotlivých domácností budou na hranici obecního pozemku položeny také nově, navazující část pak bude v případě zájmu v režii jednotlivých majitelů nemovitostí. Všechny, kteří v ulici bydlí, ještě navštívíme a budeme se

o dalším postupu domlouvat. Tato akce se uskuteční za finanční podpory Plzeňského kraje z dotačního titulu *Program stabilizace a obnovy venkova*.

Dotaci jsme získali také z Ministerstva pro místní rozvoj, a tak v polovině září by měla začít oprava místní komunikace k VOD. Stavbu bude provádět firma Silnice Klatovy, po dohodě s nimi by měla být úroveň komunikace o kousek snížena, pokud to bude možné. Důležité bude také odvodnění tak, aby dešťová voda stékající z kopce nenatékala do přilehlých nemovitostí. Zároveň s tím bude opraven úsek silnice za budovou Catrinky, kde teď v letních měsících je rozteklý asfalt, který komplikuje pohyb chodců i automobilů.

Úspěšně se nám podařilo dokončit administrativu ohledně stavby tůňek v Luhu, a tak teď už nic nebrání jejich výstavbě. Současné teplé a suché počasí je v tomto případě výhodou, aby tam technika mohla zajet. Na celou akci nám Agentura ochrany přírody a krajiny ČR poskytla dotaci a vše probíhá po dohodě s nimi. Vybudovány budou čtyři malé tůňky, každá o výměře asi 25 m², a všechny budou umístěny mimo koryto Svěradického potoka, který luhem protéká.

Pracovně nás tedy čeká rušné období. A já bych v tuto chvíli ještě chtěla upozornit na veřejné projednání nového územního plánu, které se bude konat v úterý 3. září ve vestibulu kulturního domu. Návrh je vyvěšen na stránkách města Horažďovice, odkaz na něj najdete i na našich webových stránkách, tam si jej můžete prohlédnout a případně se ještě k návrhu vyjádřit na tomto veřejném projednání.

Prejeme vám, aby byla bartolomějská pouť plná radosti a pohody a aby návrat do školního režimu proběhl hladce a s úsměvem.

Jindřiška Doláková
starostka obce

OBSAH SRPNOVÉHO ČÍSLA:

strana 1 - Úvodní slovo starostky
strana 3 - Obsah + společenská rubrika
strana 4 - Zajímavosti, události
strana 5 - Kronika
strana 6 - Nohejbalový turnaj
strana 7 - Fotbalový klub
strana 10 - Babské rady pro domácnost
strana 11 - Zahrada - podzimní rady
strana 12 - Bartolomějská pouť - program
strana 13 - Oblíbenec císaře i krále
strana 14 - Informace z obce
strana 15 - Usnesení
strana 16 - Společenské akce v okolí



Společenská rubrika

ZÁŘÍ 2024:

<i>KANDR Václav</i>	4. září	91 let
<i>MĚSTECKÝ Jiří</i>	4. září	64 let
<i>ŠULCOVÁ Marie</i>	6. září	77 let
<i>SMITKOVÁ Marie</i>	8. září	87 let
<i>VĚTROVCOVÁ Jaroslava</i>	9. září	64 let
<i>HOKR Josef</i>	12. září	74 let
<i>JIŘINCOVÁ Hana</i>	13. září	78 let
<i>HAUSNEROVÁ Ludmila</i>	17. září	82 let
<i>TICHÁ Božena</i>	19. září	67 let
<i>FOREJTOVÁ Miroslava</i>	20. září	88 let
<i>KANDR Václav</i>	23. září	64 let
<i>OPALECKÝ Miroslav</i>	27. září	65 let

ŘÍJEN 2024:

<i>ŠIMÁNEK František</i>	2. října	74 let
<i>VLČKOVÁ Blanka</i>	10. října	64 let
<i>BLÁHA Miroslav</i>	11. října	77 let
<i>MLÁDEK Jaroslav</i>	12. října	71 let
<i>VLČKOVÁ Jiřina</i>	14. října	68 let
<i>VLČEK Karel</i>	22. října	65 let
<i>BREJCHOVÁ Božena</i>	23. října	96 let
<i>FIŠEROVÁ Blanka</i>	26. října	68 let
<i>SOUKUP Zdeněk</i>	30. října	61 let

Pracovní doba obecního úřadu:

PONDĚLÍ	07.00–17.00
ÚTERÝ	07.00–15.00
STŘEDA	07.00–16.00
ČTVRTEK	07.00–15.00
PÁTEK	07.00–13.00

Úřední hodiny pro veřejnost:

PONDĚLÍ	07.30–11.30	14.00–17.00
STŘEDA	07.30–13.00	
PÁTEK	07.30–11.00	

ZAJÍMAVOSTI, UDÁLOSTI...

V sobotu 13. července proběhl na multifunkčním hřišti další ročník **nohejbalového turnaje trojic**, který pod záštitou obce Svěradice pořádal pan Vlasta Beránek. Bližší informace najdete na str. 6.

Provoz Mateřské školy Svěradice bude opět zahájen od pondělí 26. srpna 2024.

Dne 20. – 21. září 2024 proběhnou **volby do zastupitelstev krajů**. Tentokrát se budou konat jako obvykle ve vestibulu kulturního domu ve Svěradicích v pátek od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 14:00 hod.

Již 45. ročník **INVELT Rally Pačejov se pojede 20. – 22. září**. V pátek večer 20. září proběhne slavnostní předstartovní „šou“ na náměstí v Horažďovicích. Sobotní program bude podřízen průběhu voleb a nebude začínat na startovní rampě, ale posádky budou startovat přímo z ČK ze servisu.. Objížďka bude vedena přes naši obec



v sobotu 21. září, kdy bude probíhat uzavírka silnic Křižovatka II/139 x III/1733 – Komušín III/1733 a opačně. Prosíme občany o zvýšenou pozornost v obci.

Výlov Mlýnského rybníka plánují rybáři na sobotu 12. října, na hrázi bude probíhat prodej ryb a tradičně bude pro všechny příchozí připraveno malé občerstvení.

Podzimní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu se uskuteční v měsíci říjnu v prostoru za obecním úřadem. O přesném termínu Vás včas budeme informovat. Do nebezpečného odpadu patří zbytky barev, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a ostatní domácí chemikálie,

do velkoobjemového odpadu pak starý nábytek, linolea apod. Vyřazené elektrospotřebiče z domácnosti můžete po celý rok odevzdávat do stodoly za obecním úřadem, kde je zřízeno místo zpětného odběru, popř. drobná elektrozařízení vhadzovat do kontejneru umístěného pod schody k bytům v KD.

Tradiční podzimní **Drakiáda proběhne 19. října od 14:00 h** na horním fotbalovém hřišti ve Svěradicích. Všechny děti jsou srdečně zvány.

Prázdniny a doba dovolených jsou v plném běhu a před námi je nyní **tradiční bartolomějská pout'** s tradičně bohatým kulturním i sportovním programem. O poutové neděli proběhne výstava květin pana Nováka z Plzně ve vestibulu Obecního úřadu a v KATRINCE proběhne výstava obrazů paní Pavly Breuové z Ateliéru Ana Klatovy.

Přejeme vám všem příjemné a klidné prožití následujících dní.

Jana Macháčková



NAŠE KRONIKA

STALO SE PŘED LETY...

V dnešním vydání Našich novin Svěradice se podíváme na události, které se v naší obci staly v roce 1954, 1969 a 1974, to znamená před 70, 55 resp. 50 lety.

Rok 1954 – před 70 lety

Výsledky hospodaření JZD

Výnosy: v roce 1954 byl větší výnos slámy; u žita se výnos pohyboval od 18 do 20 q z ha, u pšenice od 15 do 17 z ha, u ječmene na honu pod Korbellovým vrškem bylo docíleno 33,5 q z ha, a to proto, že hon byl náležitě prohnojen a povápněn pro podsev vojtěšky a štírovníku. U ovsu se výnos pohyboval od 17 do 20 q z ha. Nejmenší výnos byl dosažen u brambor, a sice proto, že nebyl dostatek chlévské mrvy a pole nebyla dostatečně prohnojena. Avšak ani kultivační práce nebyly dokonalé – výnos z hektaru byl průměrný: 90 až 100 q. Ani louky nedaly předpokládaný výnos, protože nebyly řádně ošetřeny.

Přidělení půdy

Členům, kteří vystoupili z družstva, byla vydělena půda podle množství, s jakou do družstva vstoupili. Byla jim přidělena půda ve výměře 98 ha směrem za Mladí, k Háji, pod Třebenicí, u Smiška. V měsíci prosinci pak konečně byl vystoupivším členům vydán i dobytek. JZD vzhledem k tomu, že se jednalo vesměs o drobné a svedené zemědělce, postupovalo při vyúčtování korektně, takže byli všichni spokojeni.

Rok 1969 – před 55 lety

Počasí v prvním měsíci tohoto roku přálo všem milovníkům zimních sportů.

Byl dostatek sněhu pro sáňkování, a protože i dost mrzlo, mohli si bruslaři na zamrzlých rybnících zabruslit.

V červnu byli naši občané vzrušeni významnou událostí. Americká kosmická loď Apollo dopravila první lidi na Měsíc. V místním hostinci, kde teď dělá vedoucí paní Rašková z Velkého Boru, se hovořilo jen o přímém televizním přenosu z povrchu Měsíce.

Dne 1. června nastoupila do prodejny Jednota nová pracovnice, paní Renčová ze Slatiny. Ženy z naší obce mají z nové prodavačky radost, protože věří, že už nebudou stát při nákupu frontu a ušetří čas.

Zdá se, že měsíc červenec přinesl naší obci hodně změn. Změnu zaznamenala i naše škola. Učitel Kadlec na vlastní žádost odešel a nastoupil do nového působiště v Lounech. Do školy se přistěhoval nový učitel, pan František Stošek, nar. v roce 1934, se svojí manželkou, také učitelkou, a dvěma dětmi.

Nový učitel na vesnici – to bývala, a stále ještě je, velká událost. Učitel Stošek při svém prvním rodičovském sdružení řekl, že chce, i se svojí rodinou, v obci zůstat až do důchodu. Informoval rodiče o tom, jaké má plány pro zlepšení prostředí ve škole a přislíbil pomoc i MNV.

Dne 21. prosince se konala vánoční nadílka s besídkou. Harmonika pana učitele a písně paní učitelky vykonaly své. Besídka měla velký úspěch.


Rok 1974 – před 50 lety

V nově vybudované restauraci přivítali naši občané 3. ledna nového hostinského, pana Martínka, se svojí družkou, synem a rodiči.

V této restauraci bylo v měsíci lednu skutečně několik schůzí různých organizací – Sokol, SSM, ČSŽ, ČSP. Z jejich jednání vzešly hodnotné závazky, které jsou zaměřeny na pomoc při výstavbě kulturního domu, na kterém se každou sobotu pilně pracuje. Oproti původnímu projektu bylo vymyšleno využití prostoru nad hostincem na byt (2+1) a 3 pokoje. **vd**

RADA MNV ve Svěradicích a LSD Jednota

dovolují si Vás pozvat na



**SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
NOVÉHO POHOSTINSTVÍ
ve SVĚRADICÍCH**

v pátek 18. ledna 1974 ve 13,30 h.

PROGRAM: uvítání hostů ~ předseda MNV
prohlídka pohostinství
slavnostní otevření provozu
společný oběd

OD 16 HOD. JE POHOSTINSTVÍ V PROVOZU PRO VEŘEJNOST

RADA MNV ve Svěradicích

AKCE V OBCI

Na multifunkčním hřišti se v sobotu 13. července uskutečnil další ročník nohejbalového turnaje trojic, jehož pořadatelství se opět ujal Vlasta Beránek. Tato akce se konala pod záštitou obce Svěradice, která tuto a všechny další podobné akce finančně podporuje.

NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC



Zúčastnilo se jej celkem 9 mužstev, což je docela slušné, a to se ještě dva týmy odhlásily na poslední chvíli. Mužstva byla nalosována do dvou skupin s tím, že skupina A byla pětičlenná a skupina B čtyřčlenná. Ve skupinách se hrálo každý s každým na dva sety do deseti bodů. To obnášelo celkem 16 zápasů. Poté následovalo čtvrtfinále, do kterého postoupilo 8 celků. Do dalších bojů tedy nepostoupil jen jeden celek, a to pátý ze skupiny A.

Vítězové čtvrtfinálových zápasů postoupili do semifinále a poražení v turnaji skončili. Dva semifinálové zápasy pak určily složení finále a zápasu o 3. místo. Do finále se dostal



domácí tým pod vedením Vlasty Beránka, **Bery team**, a tým z Horažďovic, za který hrála, a nutno říci, že skvěle, i jedna mladá nohejbalistka. Finále bylo hodně dramatické a nakonec vítězství putovalo do Horažďovic, když tým pod názvem **Repre 2024** po velkém boji zvítězil dvakrát

10:9. Třetí místo obsadil tým z Blatné **Blatenští kanci**, kteří porazili v boji o bronz celek z Kasejovic 2:0 na sety.

K vidění byly zajímavé sportovní souboje a všichni zúčastnění hráči si odnesli zajímavé ceny. Poté následovalo společné posezení hráčů a diváků, na kterém se celý turnaj zhodnotil velice pozitivně. Po celý den bylo k dispozici bohaté občerstvení a palec nahoru si určitě zasloužil obsluhující personál ve složení Danča Beránková, Alena Smítková a Hana Petříková.

Tak za rok opět na shledanou!
vd

Příprava na sezónu 2024/2025

Sezónu 2023/2024 si určitě za rámeček nedáme, protože pro náš fotbal znamenala sestup obou mužstev mužů do nižších soutěží. Konkrétně u „A“ týmu to znamená pád do okresního přeboru po dlouhých letech odehraných v krajských soutěžích. Po nepříliš povedeném podzimu přišla i nepovedená jarní část soutěže a to znamenalo, že v konečné tabulce jsme obsadili sestupovou třináctou pozici. Některé zápasy se nám hrubě nepovedly a u některých nás doslova opustila štěstěna.

A právě body z těchto utkání nám v konečném účtování chyběly. Je to škoda, protože tým v závěru soutěže nehrál špatně a ukazoval, že pěkný a někdy i koukatelný fotbal hrát umí. Nedá se nic dělat, je třeba zapomenout na poslední špatné sezóny a pozornost soustředit na současnost, a hlavně na blízkou budoucnost svéradické kopané.

Ještě pro úplnost uvádíme konečnou tabulku soutěže, která se nám do červnového čísla už nevešla.

1.	TJ Měcholupy	98:24	64 b.
2.	FK Horažďovice	84:28	57
3.	FC Švihov	77:37	57
4.	TJ Svatobor Hrádek	64:48	40
5.	TJ Sokol Blovice	60:52	39
6.	TJ Sokol Mochtín	67:56	37
7.	TJ Sokol Losiná	51:62	37
8.	TJ Sokol Spálené Poříčí	54:72	35
9.	SK Starý Plzenec	50:61	31
10.	SK Bolešiny	42:77	31
11.	TJ Pfeifer Chanovice	47:53	30
12.	SK Kovodružstvo Strážov	42:67	25
13.	SK Klatovy 1898 B	48:79	19
14.	FK Svěradice	40:108	19



Na soutěžní ročník 2024/2025 začala příprava v úterý 16. července pod vedením nového trenéra Václava Staňka, který vystřídal ve funkci Petra Plasse, jenž po neúspěšné sezóně u mužstva skončil. Obměnou prochází i samotný hráčský kádr. Do sousedních Horažďovic přestoupil Roman Kába, náš odchovanec, dlouholetá opora mužstva a velký klubista. Nikdo se však nemůže divit, že si chce ještě zahrát vyšší soutěž a vzhledem k tomu, že Horažďovice dodatečně přestoupily do 1. A třídy,

bude moci v následující sezóně hrát druhou nejvyšší krajskou soutěž. Bolestivou ztrátou je odchod další velké opory, Vaška Brůhy, jenž bude od podzimu oblékat dres sousedních Chanovic. Mužstvo doplní naši talentovaní dorostenci a věřme, že se podaří dotáhnout i některé přestupy, popřípadě dohodnutá hostování.

První přátelský zápas sehrálo „áčko“ v neděli 21. července v Malém Boru, kde nastoupilo o místní pouti proti domácímu dlouholetému účastníkovi okresního přeboru. V den zápasu panovalo velké horko a nový trenér musel sestavu doslova plátovat. Takže vysoká prohra 2:6 asi nikoho nepřekvapila. Další „přátelák“ se hrál o týden později v Kasejovicích, a aby se to nepletlo, bylo to také o místní pouti. Problém sestavit na tento duel přijatelnou jednáctku byl opět velký (dovolené, různé omluvenky), a tak musel nastoupit i trenér „B“ mužstva, Rost'a Kába. Problémy se sestavou měli však i domácí, a tak nakonec toto utkání skončilo naším vítězstvím 3:2. Poslední přípravný zápas jsme sehráli v neděli 4. srpna na domácím hřišti s Bělčicemi. A ani toto utkání nehrál tým v sestavě, která by měla nastoupit do mistrovských zápasů. Chybělo sedm hráčů, a tak se nastoupilo opět v silně kombinované sestavě. Ambiciózní hosté nás od prvních minut přehrávali a poločasové skóre bylo 0:5. Ve druhé půli přišlo z naší strany podstatné zlepšení a také první šance, které jsme však neproměnili. S konečným výsledkem 0:6 a s předvedenou hrou trenér Staněk spokojen nebyl, ale některá pozitiva se určitě najít dala. Výborným výkonem se blýskl

FOTBALOVÝ KLUB

hráč Sivák, jehož přestup ze Sušice (hraje za „B“ tým) se v současnosti snažíme realizovat, ale zatím se to nedaří.

Mistrovskou sezónu začínáme v neděli 18. srpna domácím derby zápasem s Pačejovem a tak věříme, že do té doby se podaří mužstvo dát dohromady a alespoň některé posily dotáhnout.



„B“ tým skončil v ročníku 2023/2024 po velké jarní „bídě“ na předposledním místě a i pro něj to znamenalo pád o třídu níže, to znamená do nejnižší, IV. třídy, tzv. pralesa. Po skončení soutěží se dokonce uvažovalo i o zrušení „běčka“, ale nakonec výbor odhlasoval jeho přihlášení do ročníku 2024/2025. Rozhodující bylo, že nakonec nebyl do soutěží přihlášen dorost (viz článek níže) a několik jeho hráčů projevilo zájem pokračovat v naší rezervě. V roli trenéra bude pokračovat dosavadní kouč, Rostřa Kába, kterému bude pomáhat bývalý asistent v dorostu, Radek Pánek. Největším problémem tohoto mužstva je absence gólmana, a proto prioritou a hlavním úkolem bylo a stále ještě je sehnat stabilního brankáře. Na jaře zaskakoval na tomto místě Radek Pánek, ale ten již pokračovat v této roli nebude. Síťe byly rozhozeny, a tak doufejme, že se podaří někoho „ulovit“.

Konečná tabulka III. třídy v sezóně 2023/2024:

1.	TJ Měcholupy B	144:36	63 b.
2.	FJ SRK Železná Ruda	120:60	59
3.	TJ Kašperské Hory	108:61	50
4.	TJ Svatobor Hrádek B	63:63	39
5.	TJ Sokol Milčice	50:74	39
6.	TJ Svatobor Mochtín B	84:85	38
7.	SK Bolešiny B	77:71	37
8.	TJ Tatran Vel.Hydčice	70:75	35
9.	FK Dukla Janovice B	54:77	34
10.	Sokol Hartmanice	70:77	32
11.	FK Budětice	47:57	32
12.	SK Ježovy	71:94	25
13.	FK Svěradice B	41:122	23
14.	TJ Sokol Veřechov	65:112	22

Jak už bylo naznačeno v článku o „B“ mužstvu, náš dorost bohužel nebude pokračovat a jeho původně

podanou přihlášku do soutěží pro sezónu 2024/2025 jsme byli nuceni zrušit. Z kádrů odešlo 5 hráčů, kteří už dovršili dorostenecký věk, a náhradu za ně se sehnat nepodařilo. V červnu sice proběhlo jednání mezi naším klubem, Chanovicemi, Pačejovem a Kasejovicemi, z kterého vyplynulo, že bychom mohli u nás dorost zachovat, a to ve spojení s Pačejovem. Postupem času se však Pačejov přiklonil k variantě utvoření společného dorosteneckého týmu s Hradešicemi a my jsme hledali dalšího možného spojence. Vyskytla se ještě možnost spojení s Kasejovicemi, ale ani tam to nedopadlo, protože někteří jejich hráči to odmítli. Vzhledem k tomu, že čas neúprosně běžel a náš zbylý dorostenecký tým čítal pouze devět hráčů, snažili jsme se poptávat některé hráče v blízkém okolí, zejména v Horažďovicích. A protože ani tam jsme potřebné fotbalisty nesehnali, bylo definitivně rozhodnuto pro nadcházející sezónu dorost ze soutěží odhlásit.

Ještě pro úplnost uvádíme konečnou tabulku krajské soutěže dorostu 2023/2024:

1.	Nýrsko/Švihov	194:44	72 b.
2.	FK Nepomuk	146:23	68
3.	TJ Sušice	139:55	54
4.	Spálené Poříčí/Kasejovice	133:78	54
5.	TJ Sokol Mrákov	109:51	53
6.	SK Kovodružstvo Strážov	100:56	47
7.	Chlumčany/Dobřany	108:58	42
8.	Svěradice/Chanovice	80:88	40
9.	Staňkov/Holýšov	90:88	30
10.	Pocínovice/Kdyně	59:122	25
11.	TJ Sokol Blovice	40:123	23
12.	TJ Klášter	29:142	10
13.	TJ Sokol Kolinec	30:229	9
11.	Hradešice/Pačejov	23:123	6

V sezóně 2024/2025 bude na našem hřišti hrát své mistrovské zápasy tým FK Horažďovice, a to jak „áčko“ (1. A třída), tak i nově založené „B“ mužstvo (IV. třída). V Horažďovicích probíhá velká rekonstrukce sportovního areálu Na lipkách, a tak po dobu trvání této akce budou mít tato mužstva hlavní zázemí u nás, ve Svěradicích. **vd**

MEMORIÁL FRANTIŠKA PAVLOVSKÉHO A JOSEFA SMITKY

Letošní ročník této pravidelné každoroční akce se konal v sobotu 29. června v Chanovicích, a to v rámci oslav 50 let tamního fotbalu.

Pořadatelé tentokrát přistoupili k tomuto turnaji poněkud netradičně a pozvali na něj ještě další dva týmy, Pačejov a Kasejovice. Věkovou hranici omezili na 35 let a výše s tím, že každé mužstvo si mohlo do kádru zařadit dvě dívky či ženy. Takže se vlastně jednalo o staré gardy.

Hrálo se systémem každý z každým 2 x 15 minut. Náš výběr, který měl „pod patronací“ Rostě Kába, měl v prvním utkání

za soupeře Kasejovice a s přehledem zvítězil 4:0. Ve druhém utkání pak nastoupil proti domácím Chanovicím, které disponovaly poměrně silným kádrem. Náš výběr však potvrdil své kvality a zasluženě vyhrál 2:0. Na závěr celého turnaje se pak náš tým utkal o celkové vítězství s mužstvem Pačejova. Na obou týmech již byla znát únava, a to jak z již odehraných zápasů, tak i z velkého vedra, které tuto sobotu v Chanovicích panovalo. Duel byl poměrně vyrovnaný a tomu také odpovídal i konečný výsledek 1:1. To našemu celku stačilo na vítězství v tomto turnaji.

1. SVÉRADICE
2. PAČEJOV
3. CHANOVICE
4. KASEJOVICE

Slavnostní vyhlášení celodenní akce proběhlo v podvečer v místním kulturním domě a poté pokračovalo posezení při hudbě.

Příští ročník Memoriálu Františka Pavlovského a Josefa Smitky proběhne v roce 2025 opět v Chanovicích, protože předcházející dva ročníky 2022 a 2023 se uskutečnily ve Svěradicích. **vd**



*Vítězný tým
turnaje –
stará garda
FK Svěradice*

BABSKÉ RADY

Český rozhlas Plzeň vysílá zajímavý pořad, který se jmenuje Babské rady, a my jsme vám slíbili, že budeme v našich novinách nepravidelně přinášet z tohoto pořadu různé zajímavosti. Dnes to bude několik rad do domácnosti, a to hlavně do kuchyně.

Jak šetrně vyčistit nerezové části kuchyně?

Nikdy nepoužívejte drátěnku ani hrubou část žinky na nádobí!

Přípravek na očistu ploch, kterou provedete jemným hadříkem, si připravíte jednoduše doma. Do 1 litru teplé vody vmícháte po jedné polévkové lžici saponátu na nádobí, jedlé sody a soli. Směs nechte na plochách alespoň půl hodiny působit, než se pustíte do leštění. Ztracený lesk bude rychle zpět!

Na nerezové plochy dobře zabírá také olej. Stačí ho nanést na znečištěná místa, nechat několik minut působit a poté setřít.

Nerezové baterie skvěle vyčistí vymačkaná půlka citronu. A je dobré mít po ruce i běžný ocet – dokáže totiž odstranit vodní kámen, mapy z kapiček vody a zvládne povrch i odmastit.

Celer posiluje trávicí systém a čistí organismus, pomáhá také s revmatismem, a dokonce i odbourává stres

Po hrubém oloupání ponořte bulvu na 20 minut do vlažné vody a omyjte ji jemným kartáčkem, je to lepší než se snažit o vykrájování nožem.



Očištěný celer vařte ideálně v polévce, kde jej zkonsumujete i s vývarem. Nebo jej už uvařený a na kostičky nakrájený vložte do mléka, kam přidáte trošku mouky, povaříte, okořeníte muškátovým oříškem, osolíte a rozmixujete na kaši. Ještě teplá se celerová kaše jí s vařenými bramborami.

Pokud si chcete dopřát plátky celeru naloženého ve sladkokyselém nálevu, nejdříve celer povařte a poté jej zalijte nálevem ze sterilovaných okurek. Přidejte lžici oleje a nechte v chladu ve sklenici s víčkem uležet. Vznikne výborná zeleninová příloha.

Nádobí, které denně umýváte v myčce, ztratilo svůj lesk?

Vrátí mu ho kulička alobalu! Může za to oxidační proces, který vzniká při

chemické reakci s tabletou do myčky. Podpoří to i vysoká teplota vody. Výsledkem je zářivý lesk příborů a odstranění nevábnych šmouh.

Pozor, aby nedošlo k poškrábání příborů, vložte alobalovou kuličku do koše na příbory. Překvapí vás dokonale umyté nádobí, které bude vypadat jako nové.

Pokud nepoužíváte v domácnosti myčku, nevadí. Do lavoru nalijte horkou vodu, přidejte kousek hliníkové fólie a po dvou lžících kuchyňskou sůl a jedlou sodu. Následně ponořte do roztoku špinavé či matné příbory, ideálně tak, aby se vzájemně nepřekrývaly. A nechte je alespoň čtvrt hodiny ponořené.

Alobal je i pomocníkem při čištění stříbrných šperků. Na dno misky vložte alobal a šperky, vše zalijte horkou vodou a přidáte lžici jedlé sody nebo kypřicího prášku. Malinko to zašumí a šperk nebo stříbrné příbory budou do deseti minut zářivě lesklé.

Dobré skladování potravin prodlužuje jejich životnost

Co můžete dát do ledničky a kterým potravinám bude lépe ve spíži?

Uzeniny, které často skladujete v plastové krabičce s víčkem, vydrží déle čerstvé, pokud k nim přidáte pár neuvařených těstovin.

Rozříznutý citron uchováte několik dnů čerstvý, když ho v lednici položíte na talířek a přikryjete skleničkou.

Skladování v lednici je vhodné pro: jablka, hrušky, broskve, hroznové

BABSKÉ RADY / ZAHRADA

víno, lesní a zahradní ovoce jako jahody či borůvky. Dále listovou, kořenovou či košťálovou zeleninu.

Co naopak do chladu lednice nepatří? Brambory, cibule a česnek, rajčata, lilek, paprika, okurka, zázvor nebo exotické ovoce – mango, ananas či banány. Těm svědčí spíše nebo sklep.

Domácnost jako ze škatulky? S tím vám pomůže obyčejná soda

Překvapivě užitečným pomocníkem v domácnosti je soda, kterou znáte jako součást prášku do pečiva. Pálení záhy zmírní špetka sody rozpuštěná ve lžici vody. Soda funguje jako skvělý pohlcovač pachů. Zkuste ji na misce dát do lednice a s nelibou vůní je konec. Chcete mít domácnost jako ze škatulky? Vytvořte si dokonalou čisticí pastu: 3 lžičky vody smíchejte se lžičkou jedlé sody.

Čištění mřížky z trouby nebo grilu zvládnete následovně: Do vany nebo dostatečně velké nádoby položíte jako ochranu před škrábanci starý ručník, napustíte do vany horkou vodu tak, aby byla mřížka celá ponořená, poté nasypete do vody asi půl hrnku jedlé sody a necháte působit přes noc. Pokud je vaše mřížka zanesená opravdu hodně, vylepšete roztok ještě práškem na prádlo – vždy míchejte stejný poměr sody a prášku. Ráno stačí mřížku opláchnout čistou vodou a je jako nová. **vd**

V září a říjnu na zahradě neotálejte a zaměřte se na tyto práce:

1. Udržujte zahrádku

Rajčata, fazole a cukety zalévejte střídavě, protože se jejich produkční období chýlí ke konci. I nadále pravidelně zalévejte podzimní a zimní zeleninu a ujistěte se, že ovoce a zeleninu také pravidelně sklízíte. Když plodiny včas nesklídíte, objeví se hniloba, plíseň nebo různé jiné choroby.

Dále vytrhejte všechny odumírající rostliny, plevel a také dejte pryč starý mulč. Zahradu je třeba zryt rýčem nebo okopat motyčkou. Pokud máte velkou zahradu, použijte kultivátor. I přerostlé stromy je třeba ostříhat nebo jim ořezat suché větve.

2. Připravte trávník na sezónní změny

Připravte svůj trávník na zimu provzdušněním, vertikutací, hnojením a přeséváním. Vertikutátor byste měli používat zjara a na podzim, právě teď je tedy nejvyšší čas. Až přijde jaro, tráva bude svěží, hustá a plná vitality. Poslední sekání trávy nedělejte na nejnižší výšku, ale spíše na střední, aby byl trávník přes zimu silnější a byl vidět. Pokud vám po létě zbyla na zahradě lysá místa, je třeba na ně položit nové travní semeno.

3. Sázejte stromy, keře a rostliny

Zasaďte podzimní stromy a keře. Vzhledem k tomu, že je půda stále teplá od letního slunce, ale vlhká od podzimního deště, je ideální čas na výsadbu. Také jde o ideální období pro zasazení

ovocných keřů, jako jsou maliny a černý rybíz. Můžete vysadit také růže a popínavé rostliny, případně jarní cibuloviny, jako jsou krokusy, chryzantémy a jiřiny. Abyste měli záruku, že příští jaro budete mít na zahradě kvetoucí stromy a rostliny, musíte je letos na podzim včas zasít a zasadit. Čím dříve je koupíte, tím jsou čerstvější a bude z čeho vybírat.

4. Odneste rostliny a přesadte je

Společně s klesajícími teplotami včas přeneste rostliny v květináčích do interiéru. Nečekejte, až začne mrznout, to už může být někdy pozdě. Také jde o ideální čas pro přesazování. Pokud se vám už rostliny tlačí v květináči nebo přerostly a potřebují více místa, neotálejte.

5. Uklízejte listí

Uklízejte veškeré spadlé listí – použít můžete samozřejmě běžné hrábě nebo je můžete sebrat i sekačkou s košem. Stále populárnější je použít vysavač na listí nebo fukar, se kterým lze listí odstranit z míst, kde je nechcete. Pokud na trávníku zůstane v hustých hromádách, zabije trávu pod sebou a zanechá nepořádek. Nahromaděné bude také přitahovat slimáky a rostliny u něj mohou začít hnit. A navíc po něm můžete i uklouznout.

6. Sbírejte semena

Spousta rostlin je ve správné fázi, aby na podzim poskytla semena. Ta skladujte nejlépe v papírových sáčkích a obálkách. Nejprve je ale vysušte – nechte je na novinách na chladném a suchém místě. Poté budou připraveny k uskladnění na jarní výsev. **vd**



BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ 2024 SVĚRADICE

o o o o

Srdečně vás zveme na svěradickou pouť

PÁTEK 23. 8.

o o o o

- 18:00 ČALOUN TEAM - HEROUT TEAM - hřiště FK
- 20:00 WAGABUND - posezení s hudbou v areálu FK

SOBOTA 24. 8.

o o o o

- 14:00 FK HORAŽDOVICE - PLZEŇ-ČERNICE - hřiště FK
- 20:00 TAMrock - pouťová zábava - kulturní dům

NEDĚLE 25. 8.

o o o o

- 11:00 MŠE SVATÁ v kapli sv. Bartoloměje - oslavuje P. Bušta
- 10:00-16:00 VÝSTAVA OBRAZŮ, VÝSTAVA KVĚTIN - OÚ, návěs
- 12:00-16:00 PROJÍŽDKY NA PONÍCÍCH - návěs
- 16:00 FK SVĚRADICE - TJ NEZAMYSLICE - hřiště FK

Pouťové atrakce provozuje na návsi po celý víkend pan Flachs

ZAJÍMAVÉ TÉMA

Oblíbenec císaře a krále



Nedaleká vesnička Řesanice, ležící na pomezí západních a jižních Čech, byla do 16. století nazývaná Žasanice (původ názvu byl odvozován od staročeského slovesa žásati – děsiti). V této obci se narodil do nedávna zapomenutý botanik a cestovatel Václav Bojer, jehož jméno upadlo během let vlivem různých okolností v zapomnění. Díky zájmu pár lidí z botanické obce se tento řesanický rodák opět dostal nedávno do povědomí širší veřejnosti.

Příjmení Bojer pochází nejspíše z německých zemí, přímo se nabízí bavorský původ – Bayer, Bajer, obyvatel Bavorska. U nás se toto příjmení uvádí s častou pravopisnou formou Pojer. Rod Bojerů byl pevně usazen na statku Oselce již od roku 1679, kdy jej získali Janovští z Janovic. Rod se zde hojně rozvětvil a několik generací Bojerů (Pojerů) zde sloužilo své vrchnosti coby zaměstnanci panských ovčínů. Ovčácké řemeslo bylo zastoupeno i mezi přímými předky Václava Bojera, které vykonával již pradědeček Bartoloměj, dědeček Václav a otec Václava Šimon (1737–1808). Syn Václav se narodil jako poslední z 12 dětí a v matrice narozených farnosti Kotouň je zapsán pod datem 23. září 1795. Jeho matkou byla druhá žena otce Šimona Barbora Staphová z Milína. Rodným domem mu byla ovčácká chalupa v Řesanicích, která ale již před rokem 1910 zanikla. Již neexistující dřevěná ovčácká chalupa č. p. 35 (stávala u rybníčku opodál dnešního domu téhož čísla).

Základní vzdělání nejspíše získal Václav na farní škole v Kotouni,

jelikož v jeho rodišti byla škola zřízena až v roce 1873. Otce ztratil ve svých 12 letech a po ustanovení nového panského ovčáka se musela rodina vystěhovat z ovčácké chalupy. Další roky strávil malý Václav v nedalekých Černicích. Po základní školní docházce se mladý Bojer pravděpodobně vyučil zahradníkem v Liblíně na severním Plzeňsku, kde již pracoval jeho starší bratr Jan jako zámecký zahradník u hraběnky Marie Sidonie, svobodné paní von Ledebour-Wicheln. Z Libína vedly jeho kroky nejspíše na sousední panství Plasy, jež se nacházelo ve vlastnictví Náboženského fondu, a v osmnácti letech se vydal do hlavního města habsburské monarchie Vídně. Zde díky příteli, botanikovi, cestovateli a dobrodruhovi Franzu Wilhelmu Sieberovi získal zaměstnání ve zdejším muzeu.

Na začátku dvacátých let 19. století je nadaný Václav, pravděpodobně na přímluvu samotného císaře, zařazen do přírodovědecké výpravy botanika Carla Theodora Hilsenberga směřující ke břehům východní Afriky a Madagaskaru.

Nelehká plavba trvala výpravě přes sto dní a skončila na ostrově Mauricius. Po roce je Václav Bajer vyslán ostrovním vládcem nejen jako botanik, ale svým způsobem také jako diplomat na Madagaskar, jehož vládcem byl pozoruhodný král Radama I. Veliký (1793–1828). V osmnácti letech usedl na trůn, pozval Evropany a povolil vstup anglickým misionářům, kteří hlásali křesťanství a upravovali malgašský jazyk do psané podoby. Osvícený vládce si mladého Václava velmi oblíbil, a když mu na první audienci zahrál se svými druhy na evropské hudební nástroje, zalíbilo se mu hraní natolik, že pak vyžadoval obdobné hraní každý večer. Řesanický rodák pak navštívil další ostrovy Indického oceánu a pobřeží části Afriky. Přitom objevil a popsal mnoho nových rostlin a živočichů. Kolegové z vědeckého světa ocenili jeho přírodovědné zásluhy pojmenováním řady rostlinných a živočišných druhů jeho jménem. Namátkou to jsou: scink *Gongylomorphus bojerii*, snovač *Ploceus bojeri*, madagaskarský strom *Uapaca bojeri* a další. ▶

Bojer pobýval nejvíce v centrální části Madagaskaru, kde objevil a popsal několik set nových rostlinných druhů.

Později žil trvale v hlavním mauricijském městě Port Louis a do Evropy se již nikdy nevrátil. Roku 1824 zde spoluzakládá první přírodovědnou asociaci, která s pozměněným názvem existuje dodnes. Stává se kurátorem zdejšího muzea a ředitelem botanické zahrady. Od roku 1855 začíná vyučovat na střední škole „vědám přírodnickým a zemědělství, lučbě a polnímu hospodářství“. Bohužel na škole vyučuje jen velmi krátce, raněn mrtvicí umírá 4. června 1856 a je pochován v Port Louis, kde se dodnes nachází jeho náhrobek. Svě přírodovědecké sbírky, rukopisy, zvláště herbář, odkázal Muzeu Jeho Veličenstva císaře a krále rakouského. Tato vděčnost zřejmě souvisela s panovníkovým podílem na Bojerově zařazení do východoafrické expedice a jistě s doživotní rentou, přiznanou mu Františkem I. po zaslání prvních mauricijských sbírek. Václava Bojera zmiňuje též ve své publikaci Zahradou poznání z roku 2019 její autor Ing. Miroslav Šobr, bohužel tehdy ještě jako neznámého přírodovědce.

Z potomků Šimona Bojera se kromě Václava „vyšvihl“ i jeho starší bratr Antonín (1779–1841), který byl jako důstojník rakouského dělostřelectva povýšen 23. 10. 1831 císařem Františkem I. do šlechtického stavu s přídomkem Edler von Bojer (šlechtic z Bojeru).

Zpracoval Václav Strolený
(Zdroj: časopis *Iris*, F. Hykeš)

Rekonstrukce fasády kaple svatého Bartoloměje

O stavbu samotné kaple se zasloužil koncem 16. století Adam Chanovský z Dlouhé Vsi, který měl tehdy Svěradice ve svém majetku. Když před rokem 1580 došlo ke stavbě svěradického dvora, byla postavena i tvrz a pravděpodobně také kaple sv. Bartoloměje. Kolem roku 1880 byla provedena přestavba původní malé kaple, která určila současnou stavební podobu. Jádrem stavby zůstalo zachováno, směrem na západ se kaple rozšířila o hloubku nynější kruchty a sakristie, celá stavba byla zvýšena a postavena nová zděná zvonice. Zazděno bylo okno za oltářem a severní boční vchod.



Kostelík sloužil k bohoslužebným účelům až do padesátých let 20. století. Od té doby nebyl udržován a postupně chátral. V letech 1988–90 byla zásluhou místních občanů provedena rozsáhlá oprava a rekonstrukce. Byly sejmuty venkovní a část vnitřních omítek, přičemž byla objevena původní malá kaple s vchodem v severní zdi. Pozůstatky původní kaple byly pracovníky památkového ústavu v Plzni datovány do 2. poloviny 16. století, což se



shoduje s archivními prameny, že kapli nechal postavit Adam Chanovský. Oltář s obrazem sv. Bartoloměje je původní, barokní, z konce 16. století.

Znovuvysvěcení opravené a zrestaurované kaple sv. Bartoloměje provedl dne 9. 5. 1992 z pověření českobudějovického biskupa ThDr. Karel Flosman, děkan teologické fakulty Jihočeské univerzity a do r. 1994 duchovní správce farnosti Velký Bor. Slavnostní mše spojená se znovuvysvěcením se konala za přítomnosti velkého množství občanů.

Kaple je v majetku obce a od roku 1988 je zapsána v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. I přes dílčí novodobé stavební úpravy si zachovala historický charakter a stavební podstatu. Z pohledu památkového ústavu se jedná o významný doklad menší sakrální venkovské stavby.

Při plánované opravě venkovní fasády jsme spolupracovali s odborem památkové péče Městského úřadu

INFORMACE Z OBCE / USNESENÍ

v Horažďovicích i Národním památkovým ústavem v Plzni. Pracovníci obou institucí jezdili na pravidelné kontroly probíhajících prací a musím říci, že spolupráce s nimi byla velmi přínosná a jejich jednání velice vstřícné.

Bílá fasáda kapli také sluší, dodala jí čistý a jasný vzhled. Naše přání, aby plastické prvky v průčelí kaple byly namalovány jinou barvou, jsme společně doladili a přizpůsobili odstínu barvy, který byl nalezen pod stříškou zvoničky. A tak tyto architektonické detaily, které dříve splývaly s bílou fasádou, byly nabarveny starorůžově. Dobarven byl také sokl šedou barvou, ten celkový vzhled kaple hezky doladil.

Stavební firma Josefa Bigase vše provedla podle našeho požadavku. Kromě opravy celé fasády byla očištěna kamenná stříška zvoničky, doplněny byly chybějící tašky na stříšky, pánové promazali a očistili zařízení zvonu. Ten tak zvoní o něco déle a plánovaná návštěva elektrikáře z Olomouce, který sem zařízení instaloval, byla odložena do doby, než bude mít cestu do našeho kraje. Odborně opravena byla také prasklina kamenného portálu hlavního vstupu. Obnoveny byly všechny venkovní nátěry oken, vybudována byla nová drenáž kolem obvodového zdiva a byl upraven terén kolem kaple. Tam byla ještě zasetá tráva, avšak při prvním dešti stékající voda ze střechy stříkala i na nově nabílenou fasádu, a tak



musela být čerstvě upravená zemina zakryta. Od té doby nepršelo, tak uvidíme, zda se nám podařilo zamezit zašpinění nově nabílené fasády.

Na obnově se finančně podílel Plzeňský kraj, který nám z dotačního titulu Zachování a obnova kulturních památek Plzeňského kraje poskytl částku 200 000 Kč. Ta z velké části pokryje náklady této opravy. Památkový ústav nám do budoucna doporučuje ještě výměnu betonové střešní krytiny a položení pálené tašky bobrovky.

Při rekonstrukci fasády nešlo jen o zkrášlení budovy, ale také o zachování tohoto symbolu naší historie a tradic pro další generace v co nejlepším stavu. Kostelík nyní září novým životem. Přesvědčit se o tom můžete sami, ať už při svých procházkách, nebo o pouťi při mši svaté. **jd**

USNESENÍ z 12. zasedání Zastupitelstva obce Svěradice, konaného dne 13. 8. 2024 v 18:00 h v salónku hostince ve Svěradicích

Zastupitelstvo obce Svěradice

- 1. schvaluje** program 12. zasedání;
- 2. určuje:**
 - a)** zapisovatelku Janu Macháčkovou
 - b)** návrhovou komisí: Blanka Vlčková, Pavel Klas
 - c)** ověřovatele zápisu: Petr Němec, Václav Dušek;
- 3. schvaluje** zápis a plnění usnesení z 11. zasedání ZO ze dne 22. 5. 2024;
- 4. schvaluje** rozpočtové opatření č. 4 roku 2024 a **bere na vědomí** rozpočtové opatření č. 3 roku 2024;
- 5. schvaluje** podání žádosti o dotaci na herní prvky pro dětské hřiště v areálu FK z Nadace ČEZ – grantový program Oranžové hřiště 2024;
- 6. schvaluje** žádost Automoto klubu Pačejov v AČR o povolení objížďky po komunikacích v zastavěném území obce Svěradice v den konání INVELT Rally Pačejov dne 21. září v rozsahu navrženém žadatelem;
- 7. schvaluje** uzavření nájemní smlouvy o pronájmu bytu v KD mezi obcí Svěradice a paní Ilonou Hausnerovou, nájemní vztah začíná dnem 1. 8. 2024;
- 8. schvaluje** odpuštění nájemného za pronájem kulturního domu pořadatelé pouťové zábavy dne 24. 8. 2024;
- 9. schvaluje** nákup vyžinače křovin VARI F-550 Hurricane;
- 10. schvaluje** přijetí dotace Ministerstva zemědělství na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů ve výši 31 560 Kč.

Jindřiška Doláková – starostka



KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE U NÁS A V OKOLÍ



SVĚRADICE

sobota 28. září

15:00 hod. – **SVATOVÁCLAVSKÁ MŠE**

- Kaple sv. Bartoloměje

sobota 12. října

9:00 hod. – **VÝLOV MLÝNSKÉHO RYBNÍKA**

- pořádá spolek Svěradická ryba

sobota 19. října

14:00 hod. – **DRAKIÁDA**

- tradiční klání v pouštění draků
- horní fotbalové hřiště Svěradice



CHANOVICE

neděle 1. září

19:00 hod. – **SHAKESPEARE VE 120 MINUTÁCH**

- divadelní komedie v podání Tyjátru Horažďovice
- zámek Chanovice

pátek 6. září

19:00 hod. – **PŘEDPOUŤOVÁ ZÁBAVA HOLKOVICE**

- hraje Nektar Boys
- Holkovice

sobota 7. září

18:00 hod. – **ZÁVYŠ – MATYÁŠ – FRANTA FOGI VÁCLAVÍK**

- folkový hudební večer
- moštárna Újezd u Chanovic

sobota 14. září

20:00 hod. – **POUŤOVÁ ZÁBAVA**

- hraje Troling Stones
- KD Chanovice

neděle 15. září

celý den – **CHANOVICKÁ POUŤ**

- tradiční církevní a společenská akce

sobota 5. října

10:00 hod. – **DEN MÍSTNÍ POTRAVINY**

- 17. ročník potravinářského dne ve skanzenu
- skanzen Chanovice



HORAŽĎOVICE

sobota 14. září

ŽELEZNÝ HASIČ

- pořádá SDH Horažďovice
- Mírové náměstí Horažďovice

pátek 20. – neděle 22. září

INVELT RALLY PAČEJOV

- automobilová rallye, dvouetapový podnik
- Horažďovice a okolí

pátek 27. září

19:00 hod. – **FRATELLI BILAN**

- sourozenci Bilanovi v netradičním spojení
- secesní sál hotelu Prácheň

úterý 1. října

15:00 hod. – **DEN SENIORŮ**

- J. Rosák, dechovka
- KD Horažďovice

sobota 12. října

9:00 – 12:00 hod. – **HAVELSKÝ JARMARK**

- řemeslný a farmářský jarmark s kulturním programem
- Mírové náměstí Horažďovice



NAŠE VESNICE Svěradice

Vydává obecní úřad ve Svěradicích.

K tisku připravuje redakční rada ve složení:

šéfredaktor: Václav Dušek

redaktoři: Blanka Vlčková, Mgr. Petr Jechort (jazyková korektura),
Jindřiška Doláková, Ing. Marie Šulcová, Václav Strolený

tisk: SV, spol. s r. o., počet výtisků: 200 ks; neprodejné